
CITY OF SAN RAMON
SERVICE/PROJECT: Specialized Painting Sealing Services

QUESTION/ANSWER

Question:
Is it mandatory to visit each job site after the mandatory pre-bid proposal conference tomorrow for Specialized 
Painting & Sealing Services project?

Answer:
No, the tour is optional.  The sites, however, are not accessible to the public at all hours each day (2 are school 
sites and 1 is a historic site only open for events, etc.), and we will not be able to accommodate requests to tour 
the buildings outside of the pre-bid meeting. 

Question:  
Does the city have a set schedule for the projects?

Answer: 
No, there is no schedule that is mandatory.  The City will plan to work with the contractor awarded the services 
on schedule.  

Question: 
What exactly is included in the work at the gymnasiums:

Answer:
The work at the gymnasiums includes the power washing of the brick surfaces and application of a clear sealant 
to the brick work.  No smooth concrete.  City staff will be painting over any graffiti and removing as much of the 
gum as possible.  

Question: 
The product in the specifications will not dry clear will another product be specified?

Answer:
Yes, we are working to find a product that will dry clear and will issue an Addendum.

Question: 
Will school be in session when this work is scheduled?

Answer:
School will not be in session, but there will be City programs at both gymnasiums.  Every effort will be made to 
have the programs enter and exit away from the work being performed.



CITY OF SAN RAMON
SERVICE/PROJECT: Specialized Painting Sealing Services

QUESTION/ANSWER

Question: 
Should plywood be used to protect the irrigation on the east side of the Pine Valley Gymnasium?  

Answer:
Yes, the contractor will be required to place concrete over the turf to spread out the weight of the lift and 
protect the irrigation.  

Question: 
Will the City provide a copy of the sign in sheet from the mandatory pre-bid meeting?

Answer:
Yes, it will be posted on the RFP page, along with Q&A and any resulting Addenda at www.sanramon.ca.gov/rfp.
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